

2023-03-14

Mötesanteckningar RPO ögon

Datum 20230314
Plats Hotell Hogland Nässjö

Närvarande

Catrin Fernholm, ordf.	Östergötland
Francesco Mirabelli	Östergötland
Marie Törnlöf	Västervik
Tomasz Marczuk	Västervik
Lillemor Broling, sekr.	Kalmar
Susanne Kauppinen	Eksjö/Värnamo
Soleimani Taheir	Eksjö/Värnamo
Dan Drobin	Jönköping
Susanne Lagergren Gross	Kalmar

Dagordning

1. Inledande diskussion kring ögonsjukvårdens nuläge och framtid och vad som väntar framöver. Finns det annat sätt att lösa det på. Kan AI vara en väg liksom hemmonitorering? Varje klinikrepresentant redogör för läget. Den övergripande frågan är: Hur ska vi klara av att möta framtiden?
2. Föregående protokoll godkändes
3. Mötestider 2023 och deltagande, förväntningar på deltagande – För gruppens skull behöver alla vara närvarande om anmälan gjorts. Sjukdom undantagen.
Mötestider framöver:
12/4 kl. 16-17 digitalt;
29/5 kl. 14-15 digitalt;
12/9 kl. 15.30-16.30 digitalt;
24/10 heldag på Hotell Hogland i Nässjö
20/11 kl. 14-15 digitalt.
ST-dag på hösten 2023 i Linköping och Regiondagar våren 2024 Region Jönköping.
16–18 oktober 2024 SÖFS årsmöte i Region Östergötland.
4. Verksamhetsuppföljning 2024 inklusive forskning – Svårigheter med utdata. Hur redovisar vi på ett mer komprimerat sätt? Catrin ber att alla skickar kortfattad beskrivning per region. Håll det kort. Några få nyckeltal. Ta gärna med ev. forskning. Catrin återkommer när materialet ska vara henne tillhanda och skickar då även med mallen.

5. Remissvar optikerföreskrift, tidigare utskickat från Catrin – Francesco skriver in synpunkter i remissmallen. Ortoptisterna uppfattar att deras yrkeskunnande inte tillvaratas. Susanne berättar att NPO också bereder ett svar som är mycket väl formulerat och välskrivet. Underlaget/föreskriften kommer från optikerna och kommer väldigt sent och ska nu kompletteras av den medicinska ögonspecialiteten. Diskussion kring förslaget som skrivs in i remissvaret.
6. Remiss skickad till Jönköping, finns det något att stämma av med övriga-Jönköping återkommer med eventuella frågor. Region Jönköping mailar ut och stämmer av eventuella frågor.
7. Makularegistret, registreringar och uppföljning, läkemedelskostnader Susanne Albrecht deltar – Susanne deltar via länk och berättar att en ny visualisering kommer att innebära en förenkling och nya möjligheter att få ut resultat. Vi kommer att be Susanne delta på plats till hösten.
8. Läkemedel och ny upphandling – Det ligger på läkemedelskommittén. Namn från RPO har lämnats till denna.
9. NPO- Susanne berättar att NPO arbetar med att ta fram prioriteringar på ett strukturerat sätt. Optikerföreskrifterna och remissvar är på gång. Ny person till NAG retina behövs. De stora områdena inom området är gjorda men ska nu publiceras. Region Östergötland lämnar även förslag på namn till NAG kornea NAG neuro oftalmologi och UVA kommer Francesco vara kvar i. För NAG primärvård finns och Susanne tar med sig samtliga förslag på namn till NPO. Kunskapsstyrningen och nyheter distribueras från Susanne L så fort som något är publicerat till alla chefer och MLA. Därefter avgör vi hur implementeringen ska gå till. Det som klart finns under riktlinjer och därefter i bokstavsordning.
10. Samverkansområden för bättre tillgänglighet – Ett exempel: Kan skelningskirurgi vara ett område att samverka kring. Gemensam inventering av behoven för barn och vuxna. Övrigt område såsom medicinsk retina där utbildning skulle kunna ske i samverkan.
11. Övriga frågor - inga

Vid anteckningarna

Lillemor Broling